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Svar på fråga 2025/26:587 av Agneta Nilsson (S) 
Ungdomsmottagningarnas arbete 

Agneta Nilsson har frågat mig hur jag avser utifrån mitt 

ansvarsområde som socialminister säkerställa att det genomförs 

insatser för att utveckla och stärka ungdomsmottagningar i 

regionerna, så att det inte blir som i Region Skåne, där man 

avvecklar ungdomsmottagningarna. 

Jag delar frågeställarens uppfattning om att 

ungdomsmottagningarnas insatser är viktiga. I arbetet med att 

stärka ungas hälsa är ungdomsmottagningarna en viktig och 

central verksamhet. I dag bedrivs dock ungdomsmottagningar 

utifrån olika förutsättningar, där tillgången till 

ungdomsmottagningar och till det innehåll som erbjuds varierar 

stort över landet vilket är ett problem.  

För att öka tillgängligheten men även utveckla ett bredare 

hälsofrämjande och förebyggande arbete, gav regeringen 

Socialstyrelsen och Folkhälsomyndigheten ett uppdrag förra året 

att genomföra insatser för att utveckla 
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ungdomsmottagningarnas arbete med ungas fysiska, psykiska, 

sexuella och reproduktiva hälsa (S2025/01846). Detta uppdrag 

ska redovisas den 30 april i år. Uppdraget innebär dels att ta 

fram en samlad bild av ungdomsmottagningarnas organisering 

utifrån bl.a. målgrupper och deras behov, den geografiska 

tillgången till ungdomsmottagningar och 

ungdomsmottagningarnas samverkansaktörer, dels att se över 

behovet av kunskapsstöd eller nationella riktlinjer till stöd för 

ungdomsmottagningarnas verksamhet. 

Regeringen genomför breda omfattande insatser för att stärka 

och utveckla arbetet för barns och ungas hälsa. Det genomförs 

satsningar på primärvårdens arbete vilket inkluderar barn och 

unga, bl.a. med fokus på tidigt hälsofrämjande och 

förebyggande insatser i kommuner och regioner för att 

exempelvis möta barns och ungas behov och skapa 

förutsättningar för tidigt omhändertagande och förebyggande 

insatser vid psykisk ohälsa.  

Regeringen har även gett flera myndigheter i uppdrag att ta fram 

ett nationellt hälsoprogram för barn och unga (S2023/02379). 

Uppdraget, som inkluderar ungdomsmottagningarna, syftar till 

att göra den svenska barn- och ungdomshälsovården mer 

likvärdig, sammanhållen och kunskapsbaserad samt att utveckla 

uppföljningen av barns och ungas hälsa. En slutlig redovisning 

kommer lämnas senast den 31 januari 2027.  
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Regionerna har enligt gällande ansvarsfördelning själva mandat 

att planera, organisera och prioritera hälso- och sjukvårdens 

verksamheter. I detta ingår ungdomsmottagningarnas arbete. Ett 

beslut om exempelvis etablering, förändring eller avveckling av 

ungdomsmottagningar är ett regionalt ansvar och inget som 

regeringen kan påverka och det är regionernas ansvar att 

säkerställa att ungdomar fortsatt har tillgänglig och likvärdig 

vård, även om mottagningar centraliseras. 

Regeringen anser att ungdomsmottagningarna är en central 

verksamhet för att stärka ungas hälsa och det är mot denna 

bakgrund som regeringen gett Socialstyrelsen och 

Folkhälsomyndigheten i uppdrag att ta fram förslag på hur det 

kan ske. 

 

Stockholm den 18 mars 2026 
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